

AS

联合国
大会



安全理事会

UN TRIP ADV

JUN 6 1989

UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

A/44/173

S/20518

14 March 1989

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/
FRENCH

大会
第四十四届会议
暂定项目表 * 项目 31、72 和 143
柬埔寨局势
审查《加强国际安全宣言》的执行情况
和平解决国家间争端

安全理事会
第四十四年

1989年3月14日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上柬埔寨民族抵抗力量三位领导人于1989年3月14日发表的一项联合声明，以供参考。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目31、72和143的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西 (签名)

* A/44/50/Rev.1.

附 件

柬埔寨民族抵抗力量三位领导人

于1989年3月14日发表的联合国声明

1989年3月12日，在民族领袖、柬埔寨民族抵抗力量领袖、民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下主持下，柬埔寨民族抵抗力量三位领导人在北京举行了一次特别会议。在会议上，三位领导人对柬埔寨人民在全世界爱好和平、自由和正义的国家的崇高支持下，为了恢复独立和自由、抵抗越南社会主义共和国发动的侵略战争、吞并和“越南化”而在所有领域展开的英勇斗争的形势，进行了全面的评价。

在此，柬埔寨民族抵抗力量三位领导人愿向柬埔寨人民和国际社会庄严声明如下：

一、为了尽快实现柬埔寨的民族解放，柬埔寨民族抵抗力量三位领导人决心继续巩固他们的神圣团结。在政治和外交领域，柬埔寨民族抵抗力量三方将以一个声音讲话，使团结具体化。他们还决心在抵抗越南殖民主义军队的斗争中加强柬埔寨民族抵抗力量三方部队的团结、合作互相尊重和互相帮助，并用一切办法加紧在柬埔寨境内的斗争。他们同样地决心，不做任何能损害这一神圣团结的事。

本着这种精神，他们决定成立一个最高国防委员会，由民族领袖、柬埔寨民族抵抗力量领袖、民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下任主席，民柬联合政府总理宋双先生阁下和民主柬埔寨负责外交事务的副主席乔林潘先生阁下两人任副主席。最高国防委员会还将包括民柬联合政府的三位部长、国防协调委员会的委员、柬埔寨民族抵抗力量三方部队的三位总司令或参谋长为常务委员。

最高国防委员会的任务，是从共同斗争的最高利益出发，确保柬埔寨民族抵抗力量三方部队的有效团结、合作、互相尊重和互相帮助，以及消弥一切可能发生的

困难。

最高国防委员会会议将由其主席召开，或应其副主席请求召开，会议地点在诺罗敦·西哈努克亲王殿下的寓所。

二、柬埔寨民族抵抗力量三位领导人愿意坚决强调，柬埔寨冲突的性质，根本不是柬埔寨人之间的内战，而是由越南社会主义共和国发动的殖民主义侵略战争。过去十年来，这场战争在联合国大会受到越来越大的压倒多数会员国的谴责。

越南佯称柬埔寨的战争有国际和国内两个方面，意图歪曲这场战争的性质，以洗脱它作为侵略者应负的责任，并把它一手扶植的金边傀儡政权强加于身受其害的我国人民以及国际社会。要不是十万以上的越南武装部队侵驻我国，“柬埔寨人民共和国”将如“纸牌搭成的房子”一样，立即倒塌。

越南玩弄上述的花招，意图将一种政治解决办法强加于柬埔寨的冲突，这样，它是在阻挡将问题予以公正、持久的政治解决，并使这场战争和我国人民说不尽的苦难拖延下去，它要为此负重大责任。

河内当局使用这种拖延手法，处心积虑要把柬埔寨“越南化”，大规模输入越南新移民达数十万（根据有些资料，甚至超过一百万），并且就象十九世纪把南柬埔寨吞并变成今天的越南南部一样，实际上把柬埔寨并入越南。

在进行“越南化”的同时，河内当局和越南社会主义共和国一手制造的金边伪政权还严重侵犯柬埔寨平民的人权，犯下了无数罪行。许多逃亡在外的柬埔寨男女同胞、伦敦大赦国际，以及许多记者、作家和其他西方调查团所写的文章、书籍和报告都可以为此作证。

三、柬埔寨民族抵抗力量三位领导人希望指出，诺罗敦·西哈努克亲王殿下的五点和平计划并不是强加于越南和金边政权的“要求”或“条件”，而是援引国际法早已确立的各项原则，包括尊重国家的独立、主权和领土完整，人民的自决，等等。

我们是受害者，比任何人更期盼柬埔寨和柬埔寨人民获得和平。但是，如果我们的祖国不能实现百分之百的独立，如果我国的人民不能获得完全的自由和自决权，那种和平是不能接受的。

柬埔寨民族抵抗力量三位领导人要求越南作为冲突的主要一方，与柬埔寨的唯一合法政府民柬联合政府全面解决柬埔寨问题，遵守联合国关于柬埔寨的各项正义决议，在联合国监督下从柬埔寨撤出所有正式的和伪装身份的军队。在这方面，民族抵抗力量三位领导人要指出，民族抵抗力量三方参加与洪森或其集团的会谈，绝不能被认为是承认河内的论点。民族抵抗力量采取这种态度只是表示对一些国家的尊重，因为这些国家是柬埔寨人民的朋友，它们希望柬埔寨四方一起会谈。

由于联合国安全理事会和秘书长的努力，其他一些区域冲突正在逐步达成和平解决。在这个时候，柬埔寨民族抵抗力量三位领导人希望呼吁联合国安全理事会和秘书长也能为柬埔寨冲突的政治解决作出积极贡献。

在政治解决的范围内，民族抵抗力量三位领导人希望再度表明，愿意把他们的军队裁减到每方一万人，把超过一万人的部队的武器交给国际监督委员会或联合国国际维持和平部队。

四、了解到我国人民和民族抵抗力量三方部队的神圣团结关系到柬埔寨目前和今后的存亡，民族抵抗力量三位领导人决定以诺罗敦·西哈努克亲王殿下的五点和平计划为基础，拟订一个共同政治纲领及其实施办法。此外，他们宣布，同意在解放后的柬埔寨实行一种多元议会制，一种西方的、非共产党的民主政制和自由企业制度。

他们庄严承诺，尊重并促进柬埔寨的人权、信仰自由、言论和出版自由、行动自由等，并防止民族抵抗力量三方中的任何一方对其他任何一方滥用部队，独揽大权。

他们呼吁柬埔寨男女同胞，包括为金边政权服务的人，发扬民族意识和柬埔寨人的爱国心，参加民族抵抗力量，确保解救柬埔寨、柬埔寨人民和柬埔寨民族，全民团结共同重建山河破碎的祖国。

最后，民族抵抗力量三位领导人要再次深深感谢联合国、联合国秘书长哈维尔·德奎利亚尔先生阁下和所有爱好和平、自由和正义的国家，他们对我国人民为争取独立和保卫民族生存而进行的正义斗争在政治和外交上给予了崇高的支持，并提供了各种形式的援助。

诺罗敦·西哈努克
(签名)

宋 双
(签名)

乔 森 潘
(签名)
